

«ГЕРОИ ВСЕГДА В СТРОЮ»

Дорогие друзья, уважаемые коллеги и учащиеся!

Сегодня я хочу поговорить о важной теме — силе единства, которая формируется на основе гражданско-патриотического воспитания. В современном мире, когда любовь к Родине становится особенно актуальной, именно патриотизм становится основой для укрепления дружбы, взаимопонимания и сотрудничества между поколениями.

Мировая история показывает, что единство народа — залог его славы и процветания. В нашей школе мы ежедневно стремимся создать атмосферу, где каждый ученик ощущает свою причастность к большой дружной семье. Все педагоги работают вместе, чтобы воспитать в учащихся чувство гордости за свою страну. Основу нашей работы составляет школьный музей Боевой Славы и отряд юнармейцев, активно участвующих в памятных и патриотических мероприятиях, сохранении исторической памяти.

В сегодняшний день патриотизм востребован как никогда. Старшее поколение возлагает большие надежды на молодежь. Как сказал Василий Осипович Ключевский: «История — это не учительница, а надзирательница. Она ничему не учит, но сурово наказывает за незнание уроков». Именно поэтому музейная деятельность помогает нам расширять знания о героическом прошлом, приобщая молодежь к наследию наших героев, уважать ветеранов и гордиться своей страной.

Конкретные шаги в патриотическом воспитании — наши проекты и инициативы. Уже пять лет мы участвуем в программе «Школьный музей Победы», благодаря которой популяризуем знания о Великой Отечественной войне, становимся победителями Всероссийских конкурсов: «Маршал Жуков», «История большой страны», «Память жива», проводим образовательные марафоны. Все это помогает укрепить коллективный дух и понимание важности исторической памяти.

Сотрудничество с Военно-космической академией им. Можайского — еще один важный элемент. Курсанты академии становятся нашими друзьями и наставниками, вдохновляя учащихся, рассказывая о службе и будущей профессии. Это формирует позитивные образцы поведения и дружеские связи между поколениями.

Не менее значимы встречи с выпускниками нашей школы, которые сегодня — курсанты военных училищ и участники специальной военной операции. Они приходят, чтобы поделиться своим опытом и успехами, напомнить, что школа — это стартовая площадка для настоящих героев. В Коридоре Славы нашей школы установлен стенд с портретами и наградами выпускников-участников Специальной Военной Операции, а в музее расположен уголок с фотографиями наших учеников вместе с их классными руководителями, которые по окончанию школы посвятили себя военному делу. А присвоение имени Героя РФ Кудрякова Азиза Махсутовича нашему Юнармейскому отряду стало символом связи прошлого и настоящего, памяти и благодарности.

Кудряков Азиз родился 03.12.1996 году в [городе Сызрань](#), Самарской области.

Прекрасно учился и по итогам ЕГЭ проходил в ведущие вузы Самарской области. Но окончательный выбор пал на Сызранское высшее военное вертолетное училище блестящее его окончил.

В 2019 году после окончания Сызранского вертолетного училища по распределению, попадает в воинскую часть 12633, которая находится по адресу г. Пушкин, Красносельское шоссе, дом 14, напротив нашей школы № 409. Каждый день он дважды проходил мимо нашей школы. И ничего нет удивительного в том, что воинская часть и родные Азиза пришли в нашу школу, в музей Боевой Славы.

Приказом Председателя центральной квалификационной комиссии от 03 августа 2022 года Азизу присвоен квалификационный разряд «Военный летчик 2-го класса».

В 2020 году участвует в военной операции в [Сирийской Арабской Республике](#).

С 24 февраля 2022 года принимал участие в Специальной военной операции.

25 июля 2024 года погиб при выполнении боевой задачи в ходе Специальной военной операции в 27 лет. [Похоронен в своем родном городе Сызрань](#).

Воинская часть предоставила право назвать наш юнармейский отряд именем Героя Российской Федерации гв. старшего лейтенанта Кудрякова Азиза Махсутовича.

В музее был [открыт стенд, витрина, парты Героя](#), посвященные Азизу. Его мама и сослуживцы передали в фонд музея некоторые личные [предметы](#).

[В мае 2025 года](#) [ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ДИРЕКТОРА](#) [школы](#) прошло торжественное вручение знамени воинской части.

Азиз Махсутович был награжден и государственными и ведомственными наградами Российской Федерации, такими как [«Орден Мужества»](#), медаль [«Нестерова»](#), медаль [«За боевые отличия»](#), медаль [«Участнику операции в Сирии»](#), медаль [«Участнику Специальной военной операции»](#).

В марте 2024 года за боевые заслуги и уничтоженную технику противника гв. ст. лейтенант, командир вертолета МИ-28 был представлен к званию Герой Российской Федерации, но лично получить Золотую Звезду не успел, поэтому, после гибели, Звезду Героя получила его мама.

Вся жизнь Азиза – яркий пример беззаветного служения Отечеству, избранному делу, верности своим идеалам и убеждениям. Азиз прожил такую короткую, но яркую жизнь, он словно метеор пролетел по небосводу, оставив за собой незабываемый след.

А еще – зажег огонь отваги и любви к Родине в сердцах и наших учеников. Ваганов Павел, ученик 6А класса, взял на себя ответственность в проведении музейного урока и познакомить с героем учащихся начальных классов и выступил в роли экскурсовода на районном этапе регионального конкурса экскурсоводов школьных музеев.

Музейные уроки помогают углубленно ознакомиться с историей. В каждом классе проходят тематические уроки: «Битва за Ленинград», «170 лет битве за Севастополь» и уроки памяти о трагедии в Беслане, а также совместный проект с школьной библиотекой — «Бессмертный «Взвод писателей» города Пушкина».

В заключении мы хотим сказать: сила единства, основанная на гражданско-патриотическом воспитании, — это фундамент дружбы и сотрудничества между нашими поколениями. Постоянно сохраняя память о прошлом и развивая патриотические чувства, мы закладываем надежную основу для светлого будущего нашей страны. Будем едины, и вместе сможем преодолеть любые трудности!

Спасибо за внимание!